

В диссертационный совет 35.2.008.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Помотилова Дмитрия Николаевича на тему «Развитие социальной инфраструктуры в экономическом пространстве сельских территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

В настоящее время вопросы, связанные с повышением уровня развития сельских территорий, приобретают особую значимость. Для их решения необходимо поддерживать и увеличивать жизненный, производственный и природно-ресурсный потенциал села, что в значительной степени зависит от развития сельской социальной инфраструктуры.

Актуальность проблемы и ее недостаточная изученность позволили автору провести научное исследование, цель которого заключалась в обосновании теоретических положений и разработке практических рекомендаций по формированию и развитию социальной инфраструктуры в экономическом пространстве сельских территорий.

Судя по автореферату, автором проделана серьезная работа. Заслуживает внимания обоснованные положения, отражающие социально-экономической сущности сельской социальной инфраструктуры как многоуровневой системы; концептуальная модель социальной инфраструктуры сельских территорий; Классификация сельских территорий в разрезе характеристик экономического пространства муниципальных образований; концептуальные положения и стратегические приоритеты для развития сельской социальной инфраструктуры; прогнозные параметры развития сельских территорий и социальной инфраструктуры.

Теоретическое значение исследования заключается в развитии теоретических и методических аспектах развития социальной инфраструктуры в сельской местности и обосновании территориального характера ее размещения в условиях неоднородности экономического сельского пространства. Практическая значимость проявляется в том, что полученные результаты диссертационного исследования могут быть использованы в деятельности органов власти, как регионального, так и муниципального уровней: при разработке и реализации стратегий развития муниципальных районов и программ комплексного развития сельских поселений.

Выводы и рекомендации достоверны и не вызывают сомнений, что связано как с научной обоснованностью практических разработок автора, так и с глубокой проработкой теории вопроса. Вместе с этим в качестве дискуссионных следует отметить, что на стр. 22 автореферата при описании прогнозирования развития сельских территорий и социальной инфраструктуры используется интегральный индекс развития социальной инфраструктуры. Однако, не понятно, как он был рассчитан.

Однако указанное замечание не снижают научной и практической ценности выполненного исследования. Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Д.Н. Помотилов – заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Профессор кафедры государственного и муниципального управления ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет им. И.Т. Трубилина»,
доктор экономических наук, профессор


Ж. Д. Дармилова

10.11.2025

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет им. И.Т. Трубилина»: Российская Федерация, 350044, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Калинина, 13. Сайт: www.kubsau.ru; Телефон: +7(861) 221-59-43; Адрес электронной почты: darmil@mail.ru

Л И Ч Н У Й О П Д Л И С Т О В

ЗАВЕРЯЮ:

Н А Ч А Л Ъ Н И К О Т Д Е Л А К А Д Р О

М. И. УДОВИЦКАЯ



Настоящим даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета.